



# GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA

**HOTĂRÎRE** nr. \_\_\_\_\_

din \_\_\_\_\_  
Chișinău

**Pentru modificarea anexei nr. 20  
la Hotărîrea Guvernului nr.182 din 16 martie 2010**

---

În scopul optimizării activității funcționale a instituțiilor serviciului diplomatic, Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Anexa nr. 20 la Hotărîrea Guvernului nr. 182 din 16 martie 2010 „Cu privire la aprobarea structurilor, efectivelor de personal și indemnizațiilor de funcție în valută străină ale instituțiilor serviciului diplomatic al Republicii Moldova peste hotare” (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2010, nr. 37-38, art. 243), cu modificările și completările ulterioare, va avea următorul cuprins:

„Anexa nr.20  
la Hotărîrea Guvernului nr.182  
din 16 martie 2010

## **Structura, efectivul de personal și indemnizațiile de funcție ale Ambasadei Republicii Moldova în Republica Italiană**

<b>Funcția</b>	<b>Procentul din indemnizația șefului misiunii diplomatice</b>	<b>Unități</b>	<b>Indemnizația de funcție lunară (euro)</b>
Ambasador		1	2000
Consilier	85	1	1700
Secretar I	80	1	1600
<b>Serviciul comercial-economic</b>			
Secretar I	80	1	1600
<b>Total:</b>		<b>4</b>	<b>6900</b>

<b>Serviciul financiar-administrativ</b>			
Contabil-șef, șef de cancelarie	60	1	1200
Administrator-șofer	55	1	1100
<b>Total:</b>		<b>2</b>	<b>2300</b>
<b>Total general:</b>		<b>6</b>	<b>9200”.</b>

**Prim-ministru**

**PAVEL FILIP**

## NOTĂ INFORMATIVĂ

*la proiectul Hotărîrii de Guvern referitor la modificarea și completarea anexei 20 la Hotărîrea Guvernului nr.182 din 16 martie 2010 cu privire la aprobarea structurilor, efectivelor de personal și indemnizațiilor de funcție în valută străină ale instituțiilor serviciului diplomatic al Republicii Moldova peste hotare*

Modificarea și completarea Hotărîrii Guvernului nr. 182 din 16 martie 2010 cu privire la aprobarea structurilor, efectivelor de personal și indemnizațiilor de funcție în valută străină ale instituțiilor serviciului diplomatic al Republicii Moldova peste hotare sunt elaborate de grupul de lucru comun Ministerul economiei-Ministerul afacerilor externe și integrării europene, urmare revizuirii distribuției geografice și examinării oportunităților de promovare a diplomației economice în statele de interes pentru Republica Moldova și se încadrează în procesul de dinamizare a eforturilor de promovare a Republicii Moldova ca destinație pentru investiții și export, în contextul realizării Strategiei naționale de atragere a investițiilor și promovare a exporturilor pentru anii 2016-2020 și Planului de acțiuni pentru implementarea acesteia, aprobate prin Hotărîrea Guvernului nr. 511 din 25 aprilie 2016.

Acestea presupun instituirea biroului comercial-economic în cadrul Ambasadei Republicii Moldova în Republica Italiană prin operarea modificărilor la anexa nr.20 a hotărîrii menționate, care implică surse financiare bugetare adiționale pentru încadrarea funcției de Secretar I în statele de personal a misiunii în cauză, inclusiv indemnizația de 1600 EUR/lunar, 1100-1600 EUR/lună pentru chiria locuinței de serviciu (Roma - categoria III), 1000 USD pentru vestimentația protocolară, precum și alte cheltuieli prevăzute de Regulamentul privind activitatea administrativ-financiară a instituțiilor serviciului diplomatic al Republicii Moldova peste hotare, aprobat prin Hotărîrea Guvernului nr. 987 din 11.08.2003.

Avînd în vedere că impactul financiar nu a fost prevăzut în Legea bugetului de stat pentru anul 2017, cheltuielile menționate vor fi acoperite din rezervele Ministerului afacerilor externe și integrării europene pentru anul curent. Începînd cu anul 2018, cheltuielile urmează a fi suportate din sursele bugetare suplimentare, alocate anual Ministerului în acest scop.

De menționat că Italia este un partener economic important al Republicii Moldova, plasându-se printre statele Uniunii Europene pe locul 3 după volumul exporturilor. Este semnificativ și volumul investițiilor italiene în Republica Moldova, care se plasează pe locul 2, cu 1,228 întreprinderi și un capital social investit de 1,724 mln. lei. Acești indici denotă un interes semnificativ din partea mediului de afaceri italian față de țara noastră, dar și existența unui potențial, care necesită a fi valorificat.

Din inițiativă proprie sau la solicitarea partenerilor din regiunile italiene, Ambasada Republicii Moldova la Roma organizează sistematic "Prezentări de țară", participă la diverse forumuri de afaceri etc. Doar anul trecut au fost organizate astfel de inițiative la Genova, Treviso, Rieti, Ronciglione, Chiavari, Ascoli Piceno, Pineto. La fel, au fost inaugurate reprezentanțele Camerei de Comerț italo-moldave la Treviso și Ascoli Piceno, au fost instituite Consulate Onorifice la Florența, Ascoli Piceno, Bari. În aceste condiții, volumul activității Ambasadei pe dimensiunea comercial-economică a sporit considerabil, necesitînd resurse umane suplimentare.

Reprezentantul economic va contribui la crearea și organizarea Comisiei mixte moldo-italiene, atragerea investițiilor și stimularea noilor afaceri.

Un alt factor important care determină instituirea unui birou comercial-economic în cadrul Ambasadei este potențialul diasporei moldovenești de a-și deschide propriile afaceri, atât în Italia, cât și revenind în țară. Conform statisticilor italiene, la începutul anului 2016 au fost înregistrați în Italia 4,609 titulari ai unor întreprinderi de origine

moldovenească, tendința fiind în creștere. De asemenea, este necesară o informare corespunzătoare despre oportunitățile de deschidere a unor afaceri în Republica Moldova, ceea ar putea influența decizia conașionalilor noștri de a reveni acasă pentru a-și deschide propriile afaceri, valorificând experiența acumulată în Italia.

Misiunea diplomatică de la Roma este acreditată prin cumul și în Republica Malta. Economia malteză este una dintre cele mai dinamice în zona euro. Cooperarea moldo-malteză în domeniu este destul de modestă comparativ cu potențialul existent. Sunt multe domenii care pot fi valorificate și dezvoltate, inclusiv prin preluarea de bune practici în sectorul turistic (care contribuie cu circa 30% din PIB-ul maltez, cu mai mult de 1 milion de turiști care vizitează Malta anual), fabricarea produselor prelucrate (produse electronice și produse farmaceutice) care reprezintă peste 75% din totalul exporturilor; serviciile, care reprezintă 65% din PIB și mai mult de trei sferturi din locurile de muncă; sectorul financiar, care administrează active echivalente cu 643% din PIB etc.

De asemenea, Ambasada este acreditată inclusiv pe lângă agențiile ONU cu sediul la Roma (FAO, IFAD, PAM), care se ocupă de problematica agriculturii și alimentației, sectoare importante pentru economia națională. Deși colaborarea cu aceste organizații este destul de bună, există un potențial enorm care rămâne nevalorificat. Instituirea unui birou comercial-economic care s-ar ocupa inclusiv de problematica agriculturii și alimentației ar permite o impulsivare a relațiilor cu acestea și valorificarea numeroaselor oportunități pe care le oferă.

În afară de șeful misiunii, statele de personal prevăd doar 2 unități de diplomat (Secretarul I care acoperă segmentul consular și agențiile ONU cu sediul la Roma, iar consilierul - domeniile politic, economic, cultură, educație, sănătate, politici sociale; comunitatea moldovenească). Luând în considerare caracterul avansat al relațiilor moldo-italiene în plan comercial-economic, existența unui potențial important de creștere și, totodată, insuficiența de personal în cadrul Ambasadei, considerăm imperativă suplینirea statelor de personal al Ambasadei cu o unitate de Secretar I, responsabil de cooperarea comercial-economică și agențiile ONU, cu sediul la Roma (FAO, IFAD, PAM).

Impactul financiar al modificărilor propuse la Anexa nr. 20 va constitui anual 52600 euro/ 1215.0 mii lei.

În contextul celor expuse, se consideră a fi oportun aprobarea Hotărîrii de Guvern referitor la modificarea și completarea anexei 20 la Hotărîrea Guvernului nr.182 din 16 martie 2010 cu privire la aprobarea structurilor, efectivelor de personal și indemnizațiilor de funcție în valută străină ale instituțiilor serviciului diplomatic al Republicii Moldova peste hotare.

  
**Daniela MORARI**  
Viceministru